



迈向“两高”发展快车道系列报道

创新梯田生态价值实现路径

云和崇头 15亿元生态工程激活内生动力

本报讯(记者 阮春生 通讯员 肖静 叶永明)这几天的云和梯田,一片繁忙的春耕备耕景象。通过原始古老的修筑翻耕方式,7200多亩农田保护修复工程正加紧实施。作为“五大生态工程”之一的生态保护提质工程,农田原生态修复将为云和梯田生态价值转化以及农耕文化传承打下良好基础。

探索生态价值实现,须做好生态提质与优化的文章。云和县崇头镇党委书记谢岩伟介绍,在高标准推进农田复垦整治的同时,投资5000多万元的镇污水处理厂已投入项目审批阶段,预计明年建成投入使用,镇区污水零直排一期已完成50%;9个高山远山自然村的500多名村民将“生态搬迁”,恢复生态敏感地区的生态环境。

设重头戏。由杭商旅公司投资的一级游客接待中心及世界梯田博物馆主体工程正加速建设,观云索道有望在7月份运营,“高空观梯田”“高山滑雪场”等项目也在加紧谋划。由政府投资建设的崇头至歪头、后交线至坑根等4条通景公路已通车2条,县城至镇区绿道、环镇区绿道正加紧建设,连接古村落及梯田的50公里古道已完成修复。

品牌而发展的梯田红米、高山酱菜、梯田野茶等也成为香饽饽,培育了一批农业龙头企业。云和梯田核心区及周边有10多个传统古村落。过去几近废弃的空心村、空壳村,因古村落保护与修复,特别是梯田旅游业发展火爆,加快兑现市场价值。被列为省级重点历史文化古村落的坑根村,在完成古村落保护修复后,村民闲置住房成为“抢手货”,一栋建筑面积不到300平方米的老房子,市场租赁行情每年达5万元,已有10余栋老房被外来客商承租。

在磨难中成长 从磨难中奋起

“复学复课平台”覆盖人数80余万人 我市师生健康实现精密智控管理

本报讯(记者 付名煜)从今天起,全市师生将按相关规定安全有序返校复学。疫情发生以来,由市教育局依托“丽教钉”开发的“局校复学复课平台”,为校园疫情防控部署和春季开学返校等工作的顺利进行提供了重要保障。目前该平台已覆盖我市所有中小学、幼儿园,覆盖师生家长人数达80余万人。

据悉,教职工和学生返校后,“局校复学复课平台”将以“一码三测温三打卡”的形式继续发挥作用。“一码”即以“健康码”作为师生返校和出入校园依据。“三测温三打卡”即实行每日晨午晚三次测温打卡管理制度,其中通校生早晚测温打卡由家长负责,午检和打卡由学校负责,住校生由学校负责(周末由家长负责);后勤员工以班组为单位,由班组管理人员实行每天测温+健康打卡入校工作。

记者了解到,市教育局于2018年开始与阿里巴巴合作,在“浙教钉”组织框架下,开发出串联“市、县、校、班、师生家长”纵向5层级的“丽教钉”应用体系。自4月3日浙江省明确分批开学时间以来,市教育局拟定了工作方案,建立师生健康智控管理机制,并依托“丽教钉”搭建“局校复学复课平台”。

市教育局相关负责人表示:“通过这一系列举措,我们可以实现对教职工和学生健康状况的常态化全覆盖智控管理,一旦发现异常可以在第一时间按照预案科学处理。在关注师生身体健康的同时,我们也会高度重视师生心理健康,做好师生心理辅导和心理危机干预工作。”

“局校复学复课平台”可以生成“一人一档”师生健康电子档案,全市教育系统可全面、实时、准确掌握师生健康状况。教职工和学生家长只需轻点“授权”,该平台便能获取师生家长的“健康码”数据,并将其与城市“健康码”大数据对

我市援鄂第三批返丽医疗队员凯旋

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 陈晓华)走时寒风凛冽,归时春暖花开。昨日下午,我市援鄂医疗队12名医护人员结束莫干山的隔离休养,平安回到丽水。



花开春意浓,英雄载誉归。昨日,我市援鄂12名白衣战士平安回到丽水。 记者 陈炜 摄

据了解,这是我市第三批回丽援鄂医疗队,12名队员是我市第四批援鄂医疗队的部分队员,于2月9日逆行出征,奔赴湖北武汉,先后转战于黄陂方舱医院、江夏日海方舱医院、袁家台方舱医院、袁家台医院等,与病毒展开生死较量,用生命守护健康。12名队员完成救治任务后,于3月28日返回浙江。

随着载着12名战“疫”英雄的大巴车缓缓开往市区,车道路两旁的市民响起了“欢迎回家”的欢呼声和热烈的掌声。一份注目、一个挥手、一句感谢,每个人都在用自己的方式向“最美逆行者”表达崇高的敬意。

“一踏上丽水这片熟悉的土地,亲切感便油然而生。家乡熟悉的好山、好水、好空气令我身心愉悦,感到温暖踏实。”回到丽水,缙云县中医院副院长陈卫琴一脸激动地说。在武汉,陈卫琴用她的专业与耐心,如同亲人般的照护,让患者重新燃起战胜病魔的信心和勇气。“能为武汉抗疫工作贡献一点自己的力量,感觉很有成就感。”

全环节管控为全市各学校筑牢安全“防护墙”

本报讯(记者 蓝吴鸣)记者从近日印发的《丽水市各级各类学校开学返校新冠肺炎疫情防控工作手册》中了解到,开学后,全市各学校将采取全环节管控,把握日常疫情防控重点,全力保障师生生命健康和校园安全稳定。

正式开学后,全市各级各类学校上学放学期间将实行分时段分时段错峰接送;师生在校外场所、上放学期间佩戴口罩,减少乘坐公共交通工具;校园实行封闭管理,谢绝无关外来人员进入校园;鼓励住校生周末留校自主学习,学校提供生活服务,对师生个人健康,将严格执行师生晨午晚检、因病缺勤登记与报告等日常防控制度,每日掌握教职员工及学生健康情况;通过“丽教钉”教师和家长每日健康打卡,掌握师生在校外活动轨迹、行程动向和接触史;对因病缺勤教职员工和学生及时追访和上报。

正常上学期间,在校内,各地学校原则上以班级为单位开展教学、文体、社会实践等活动,不组织大型集体活动,小范围集体活动时保持适当距离;拉开教师讲台与学生座位及学生座位间距离,暂停小组式

面对面活动。学生公寓实行封闭管理,严格执行体温监测和健康管理,禁止无关人员进入;宿舍区定期消毒,保持干净卫生、通风;指导学生养成良好的卫生习惯,常晒被褥,勤洗衣袜,不串寝、不拼床。加强食堂人员和食材配送人员健康管理、场所环境卫生管理、食品加工流程管理;加强餐(饮)具清洁消毒;实行错峰就餐、分时用餐,鼓励以套餐形式供餐,尽量减少师生聚集就餐、排队等候;食堂就餐时餐位保持一定距离,以班级为单位固定区域、学生固定位置同向入座。及时清除校园内落叶、积水、污水、污物等,加强垃圾分类管理,及时收集清运;加强公用设施清洁消毒,确保学校洗手设施运行正常,并备有洗手液、肥皂等;各类生活、学习、工作场所加强通风换气,室内原则上不开空调。

此外,全市各学校还将加强师生口罩佩戴方法、七步洗手法、正确咳嗽或打喷嚏等教育,普及新冠肺炎防控知识,强化流感、水痘、手足口病等流行性疾病防控,开展个人防护与消毒等防控知识宣传和指导,并做好师生心理辅导和心理危机干预工作。

为决战决胜百山祖国家公园创建 贡献丽水“三农”智慧

市农办主任、农业农村局局长 黄力量

百山祖国家公园的创建是丽水深入践行“两山”理念,加快生态文明建设、推进自然生态保护,建设浙江大花园最美核心区、促进人与自然和谐共生的一项重要举措。面对千载难逢的历史性机遇,丽水“新农人”将不辱使命、履职尽责,厉行“丽水之干”,为国家公园时代书写最华美的篇章,为国家公园创建提供“三农”实践。

细化“一张图”作战,加快开展生态移民工作。讲求搬迁权益优先、组织保障优先、政策享受优先“三个优先”;坚持突出系统推进、灵活赋权、全程评价“三个突出”;实现最优政策、最优地块、最优模式“三个最优”。确保5月底前完成搬迁方案的制定,确保6月底前完成核心保护区100%协议签订和搬迁任务,确保全年完成一般控制区100%以上人口的搬迁,向市委市政府交上一份满意的答卷。

笃定前行的意义,汇聚万众一心的信念。百山祖国家公园创建向世界昭示丽水生态的独特价值,作为“丽水之赞”光荣赋予地的精华所在,百山祖国家公园将是建设生态文明实践模式为支撑,让价值转化的一面国家旗帜,是新时期丽水践行“两山”理念不可替代的载体,是丽水代表中国向世界呈递的一张名片。我们将以创建为契机,研究制定国家公园农村集体土地流转政策,谋划建设百山祖国家公园“跨山统筹实践区”,探索实践区成为丽水农村改革的推动者、城乡融合的先行地、乡村振兴的排头兵。

坚定前行的脚步,凝聚攻坚克难的力量。牢固树立“新农人”首战必胜的信念,以攻坚之时聚合攻坚之力,强化“一盘棋”推进、

创建百山祖国家公园

把今天的感动化为长久的尊重

花开春意浓,英雄载誉归。近日,我市援鄂医务人员陆续返回丽水,家乡人民以高规格礼遇迎接。警车开道,骑警护航,道路两旁人们高声欢呼,网络空间赞誉刷屏,这是发自内心的致敬,更是对尊医重卫的最好诠释。

新冠肺炎疫情肆虐的危急时刻,他们舍小家顾大家,逆行武汉,驰援湖北,以生命践行医者使命,在这场抗“疫”战争中贡献出自己的力量。他们是最美的战士,是真正的英雄,值得所有人献上最诚挚的感谢和最崇高的敬意。他们也是普通

人们,生活在我们中间,每天早晚上班、下班。而今,英雄凯旋,他们又将回归常态,一如既往地投身日常工作。但是,我们此时对英雄的这种感动和致敬,并不应该随之停止,而是要化成对医生这个群体和职业的持久尊重。新冠肺炎疫情发生以来,不仅是援鄂医生,全国广大医务工作者挺身而出,义无反顾冲在疫情防控第一线,与病魔搏斗,同时间赛跑,用汗水,甚至用生命呵护生命,守护百姓健康。作为医生,他们不管是在疫情期间还是在平时,都为

人们的生命健康而不懈努力。就像钟南山院士所说:“我们国家的绝大多数医务人员,从来就是白衣天使。”无论何时何地,在何种情形之下,他们呈现出来的医者仁心和敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神从来没有变过。因此,我们致敬现在的英雄,也要尊重疫情过后回归平凡的普通医生。本来,医生以救死扶伤、呵护生命为天职,是神圣的职业。“尊重”二字无需特别提倡,应该是一直以来的优良传统。只是,近年来,部分人因种种原因,对他们不够理解和尊重,医

(潘凤群)



青田企业搭上“金融助企直通车”

本报讯(记者 李倩 通讯员 张晶晶)“通过!”近日,在青田“金融助企直通车”专项服务组的会议室里,经过最终评议,浙江中恒服饰有限公司获得了免抵押担保的200万元纯信用授信。从第一次通过,青田县“金融助企直通车”线上问卷平台提出诉求到最终获批,“没想到一次也没跑,事情就办下来了。”该公司负责人朱伯英说。

不久前,青田县“金融助企直通车”线上问卷收集到这样的一条需求信息:浙江中恒服饰有限公司希望给予资金扶持,用以扩大产能和转型生产投入。于是,“金融助企直通车”工作人员在第一时间就联系到了这家企业的负责人朱伯英,将企业需求推送给各金融机构,和金融机构工作人员组成“金融助企直通车”专项服务组,了解企业生产经营难题,帮助企业减轻资金负担。

当日,建设银行青田支行工作人员了解到“中恒服饰”的生产经营状况后,为企业提供了免抵押担保的200万元纯信用授信。为了帮助企业第一时间破解影响和制约企业发展的难题,青田金融发展中心联合中国人民银行青田县支行、县银保监会成立金融助企直通车,进行走访签到、问题收集、办理反馈等为企业经营提供精准、高效、贴心的金融服务。“事先通过线上收集,我们可以带着问题直奔相关企业。”该县金融

发展中心相关工作人员告诉记者,“金融助企直通车”涵盖了线上服务和线下服务两部分。线上,建立了企业需求申报二维码,简单的二维码极易上手,有融资需求的企业通过扫描二维码,20秒即可完成融资需求申报。县金融工作专班将企业需求推送给金融机构,实现企业金融需求和银行金融服务的无缝对接。线下,“金融助企直通车”联合各大金融机构,开进各家企业,面对面了解企业困难,帮助企业减轻资金负担,平稳度过特殊时期。据悉,自“金融助企直通车”开通以来,青田县已累计为104家企业新增贷款8.24亿元。